

綠營台北市初選今見分曉

下月與柯文哲較量 勝者代表泛綠出戰

民進黨台北市長參選人黨內初選13日晚進行民調，14日中午公布結果，勝出者將再與政治立場親綠的醫師柯文哲等人進行第二階段的在野整合。

【大公報訊】綜合台媒十三日報道：民進黨中執會日前決定，台北市長選戰將採兩階段整合，13日晚進行黨內整合的民調作業，14日中午公布，民調以對比式民調進行，對比的對象是國民黨提名台北市長參選人連勝文。這次民調勝出者在1個月內，再與在野陣營的醫師柯文哲等人，以對比式民調進行整合。

反服貿學生挺顧立雄

顧立雄辦公室表示，民調作業有相關規定，12日已經不能再打廣告與上節目，因此顧立雄拜託友好的台北市議員，協助對民眾發出「電話顧民調」的簡訊。辦公室指出，顧立雄稍晚則會召開幕僚會議，對於民調作業的過程與可能結果研商、討論。

參與初選的立委許添財說，下午率車隊在台北市掃街。他表示，目前幕僚與自己不斷打電話固票，各方面的組織動員都在進行中。

另一名參與初選的立委姚文智中午到大稻埕搭船到關渡，宣揚台北朝「水岸城市」發展的願景。

爭取代表綠營參選台北市長的醫師柯文哲則認為，目前民進黨內的競爭很激烈，估計前2名的民調差距會在3個百分點以內。

據了解，多位反服貿運動幹部成員「投桃報李」，近日透過網路號召周邊友人於12日晚守在電話旁，以實際行動力挺為反服貿人士打官司的律師顧立雄。年輕人發聲，勢必讓以往自恃綽電話固樁有效的另兩位參選者立委姚文智和許添財，備感壓力。

謝系姚文智全力固樁

據了解，民進黨在北市組織實力最堅強的謝系，也已在上周下達動員令，發動支持者在12日晚民調進行時，守在住家等待電話挺謝系的姚文智，全面迎戰顧立雄，力拚成為初選黑馬。

民進黨內人士表示，以往議員初選都透過組織系統，一里或一區的聯絡人鄉人綁電話，不過在台北市，組織的控制力和效應相對遞減，因此，在政壇打滾多年的姚文智和許添財，能否再利用過去擅長的模式操作，效果恐怕大打折扣。



▲立院會13日排定處理各版本兩岸協議監督條例草案付委複議案，民進黨立委佔據議場主席台，導致流會

基隆市長關說司法 二審判即囚

【大公報訊】據中通社十三日報道：台灣基隆市長張通榮被控關說（說情）縱放酒駕婦人案，一審被判1年8月徒刑，但緩刑5年。二審合議庭13日認定他犯後不認罪還飾詞卸責，未見悔意，撤銷緩刑。未來若全案定讞，張通榮將因此入獄服刑。「內政部」表示，必須視三審定讞結果，決定是否解職。

張通榮被控在2012年9月14日得知女子廖美秀酒駕拒攔檢還打傷女警，他到基隆安樂派出所質疑警員執法過當，並關說縱放廖女。

高等法院13日就撤銷張通榮緩刑的理由指出，一審判決張通榮1年8月徒刑，並給他緩刑後，張通榮就應深自反省，但他提出上訴後，仍堅稱是在維護警民

民進黨台北市長初選參選人

顧立雄

年齡：56歲
資歷：現任律師

姚文智

年齡：49歲
資歷：現任立委、曾任新聞局長

許添財

年齡：63歲
資歷：現任立委、曾任台南市長

台修正年底為「九合一」選舉

【大公報訊】據中新社台北十三日報道：台灣「立法院」13日三讀通過公職人員選舉罷免修正案，於地方公職人員範圍增列「直轄市山地原住民（少數民族）區民代表」及「區長」。選務部門說，配合此項修正，年底將共有9項地方公職人員選舉同時進行。

綜合中央社及今日新聞網等報道，少數民族聚居的新北市烏來區、桃園市復興區、台中市和平區、高雄市那瑪夏區、桃源區、茂林區，將於今年底選出第一屆區民代表及區長。

台灣原本的「七合一」選舉，包括「直轄市長」、縣市長、「直轄市」議員、縣市議員、鄉鎮市長、

鄉鎮市民代表、村里長等7項選舉。

此次「九合一」選舉投票日為11月29日。

中國國民黨籍少數民族「立委」孔文吉評論該項修正案指，對原住民而言，這是最重要的法案。2010年12月25日因應縣市改制，讓原來的台北縣烏來鄉、台中縣和平鄉、高雄縣茂林鄉、那瑪夏鄉與桃源鄉都喪失山地鄉公法人地位，剝奪原住民選舉權。

目前，台灣的台北市、新北市、台中市、臺南市、高雄市歸「行政院」直接管轄，年底由桃園縣改制而成的桃園市也將是「院轄市」。其他縣市名義上分別歸屬虛級化的台灣省政府和福建省政府。

藍營批「民主變態」

態，卻是民主的病態與變態，國民黨要嚴正譴責。

林鴻池表示，只要符合法律程序，國民黨都願意去面對，但反而民進黨縮回去了，反而怕表決，到最後還是要霸佔主席台。所以講來講去，民進黨都是要霸佔主席台，讓議事空轉。

直到下午3時21分，停擺幾近大半天的「立法院」院會在「立法院長」王金平主持協商後才得以再度召開，但僅處理山地原住民自治相關的選罷法一案，便宣布休息。而依關外界關注的各個版本的「兩岸協議監督條例草案」付委複議案以及「公職人員選舉罷免」部分條文修正草案等，統統都未處理。

對於民進黨「立院」黨團強力杯葛，國民黨主席馬英九13日傍晚在中山會報上指出，民進黨已經是第41次霸佔主席台，民進黨這樣的表現是少數暴力，偏離民主法治。

藍營批「民主變態」

▲花蓮縣衛生局日前表示，稽查抽驗各大檳榔發及販賣場所，發現2件產自台東的檳榔荖葉含有劇毒農藥殘留，已要求業者下架

中央社

中國古時有統治者故意從異見者的詩文中摘取字句、羅織罪名，被稱之為「文字獄」。沒想到類似事件竟然發生在當下的台灣社會，只是「羅織罪名」的人不是當局統治者，而是打着「反」字大旗的「反對派」。上月民進黨前主席林義雄的「絕食反核」行徑可謂「一石激起千層浪」，再次掀起島內的「反核」浪潮。有「反核」人士把矛頭指向台灣佛光山創始人星雲大師，說「支持核廢料放佛光山」、「跪謝星雲大師」云云。據說是因為有人「查出」星雲大師去年生日時，曾發表「挺核」言論。

且不論「星雲大師發表挺核言論」的消息是否屬實，星雲大師如每個台灣民眾一樣，都有表達自己意見的權利。反核人士可以走上街頭高呼「廢除核四」，星雲大師當然也可以就相關議題表態。反核人士可以不同意星雲大師的意見，但對大師極盡揶揄、嘲諷之詞，則令人不齒。星雲大師有感而發，撰文《吾言有罪》，暗指如今的台灣社會竟有「文字獄」。他說，目前台灣的民主，讓我們看不懂民主的意義、價值可貴在哪裡，「他能說話，我不能說；我不說，他還要加罪於我」。星雲大師在文中也澄清，在早前島內的「反核」浪潮中，他並無對核電事宜表態。

星雲大師被反核人士「圍剿」只是近期台灣社會亂象的冰山一角。今年3月包括學生在內的反服貿人士突破警方防線、佔領「立法院」後，也一度強行闖進「行政院」。台灣交通大學校長吳妍華為學生的魯莽行徑向警方道歉，表示「沒有把學生教好」；世新大學廣電系主任謝旭洲呼籲「佔院」學生回校上課。不料，吳、謝二人均遭到學界部分人士的口誅筆伐。

何以星雲大師「無言有罪」？何以老師勸學生回校上課，卻成為衆矢之的？台灣的理性聲音到底去哪裡了？正如《聯合報》近日發表的題為《這樣下去，台灣民主將無驕傲可言》一文所言：「台灣因落實民主而失去一些施政效率，是所有人民必須容忍且共同承受的代價。但是，如果決策進程永遠受制於短視的選舉時程，代議政治及多元社會總是被少數人脅制與把持，我們還要誇稱這就是『台式民主』的驕傲，會不會太愚昧了？」

「反服貿」、「反核四」運動雖然已經落幕，但卻給台灣社會留下嚴重的後遺症：「非我族類，必誅之」的極端主義成為潮流，「街頭運動」似乎已左右當局的決策方向。這使打着「反」字大旗的「反對派」更加得意洋洋、肆無忌憚，也使中立、客觀、理性、專業的聲音無法在社會上傳遞。長此以往，只會導致台灣經濟更陷入停滯和萎弱。

兩岸家書



北京中國人民大學博物館13日展出的一封「兩岸家書」和照片，這是隨國民黨去台灣的抗戰老兵張天保1988年寫給留在大陸的母親的家書。

中新社

簡訊

台南漁民受惠大陸契作收購

【大公報訊】據中新社台北十三日報道：台南市甲食品公司董事長王文宗13日表示，在改善漁民生活的信念下，爭取大陸的保價收購契作合約工作已走過三年。虱目魚價格因為契作收效呈現穩定，漁民不用受制於盤商低價收購，收入更有保障，今年邁入第四年，希望兩岸繼續共創榮景。據中央社報道，台南市甲食品公司當天宣布與大陸福建東山海魁水產集團簽約合作，預計將收購2160噸虱目魚，經加工後進入大陸消費市場。

藍綠紅學者將聚台北交流

【大公報訊】據中通社十三日報道：第三屆愛和平論壇15日將在台北舉行，邀請大陸中國社科院台研所、廈大台研院以及上海國際問題研究院等重要對台智庫學者與會，台灣則有藍綠兩黨學者參加，是「太陽花學運」後首度登場的「藍綠紅」論壇，備受外界注目。

參加論壇的大陸學者包括，社會科學院台灣研究所所長周志懷、廈門大學台灣研究院院長劉國深、上海國際問題研究院台港澳所執行所長嚴安林。藍營學者部分有亞太和平研究基金會董事長趙春山、淡江大學美洲研究所教授陳一新，偏綠營學者則有新台灣國策智庫執行長李明峻、台灣社社長吳樹民、亞洲大學財經法律系教授邱太三、台灣產經建研社理事長洪奇昌、環球科技大學公共事務管理所所長謝敏捷等。

兩監委涉司法關說案

【大公報訊】據中通社十三日報道：繼去年台監察院秘書長陳豐義遭彈劾，引爆監察院內鬥爭議後，已5年沒調查監委李復甸與馬以工兩人是否關說（說情）陳豐義案並施壓法務部。據台媒報道，去年7月李復甸、馬以工兩人調查發現，陳豐義未依檔案法銷毀檔案，提案彈劾陳豐義並獲監察院通過，創下監委彈劾自家人的首例。陳豐義今年1月點名李復甸與馬以工向時任代理法務部長的陳明堂「補正資料」，形同司法施壓，要求監察院紀律委員會審查。

【大公報訊】據新華社北京十三日消息：「陸客真的不要再來了」「我反服貿」「我常跟他們（指大陸友人）講，等你們上廁所會關門的時候，我再跟你談統一」……台灣知名音樂人陳昇日前在接受「台獨」色彩濃厚的《自由時報》專訪時，就兩岸關係問題侃侃而談，不僅語出驚人，而且語出「傷人」。

不知民間疾苦

陳昇聲稱，「台灣已經比世界上一半的人過得好」，「我們不要賺那麼多的錢」，並由此放言不歡迎大陸遊客。台灣民眾真的「過得好」嗎？自誇「不缺錢」的陳昇確實生活優渥，但普羅大眾很多人深陷「悶經濟」，薪資「凍漲」，就業困難，無力購房，想必還是想賺更多的錢。陳昇此言，只能證明他當真不知民間疾苦。再者，大陸居民赴台遊開放近6年來，累計為台灣創造超過2400億元新台幣的旅遊收入，對台灣經濟復甦、相關業者收入增加助益良多，本就是有目共睹的事實。更何況大陸遊客到台灣走走、看看，極大推動了兩岸同胞面對面的交流，增進了相互了解，對於台灣持續和平穩定堪稱「民心基礎工程」，套句时髦的話，這就不是錢的事。

陳昇也談到當下島內熱議的服貿協議話題，反駁

孤芳自賞 高高在上

前不久引發兩岸網民激烈爭論的「茶葉蛋風波」餘波未平，陳昇此次又拋出「等大陸人上廁所會關門時再談統一」的說法。這或許是他的一句玩笑話，但一點都不好笑，因為它暴露出來的是台灣一些人孤芳自賞、面對大陸高高在上的文明優越感。

必須指出的是，大陸不僅整體實力已遠超台灣，社會面貌日新月異，而且民衆文明素質也顯著提高。

真正的文明是包容，動輒自認只有我們知書達理，爾等都是野人村姑，只能讓人看到傲慢與淺陋。至於國家統一問題事關民族大義、同胞情感，更是「分久必合」的歷史大勢，豈是「幾隻蒼蠅嗡嗡」就能抗拒的。



《把悲傷留給自己》紅遍兩岸

【大公報訊】陳昇（上圖），本名陳志昇，彰化縣溪湖鄉出生，台灣創作歌手及音樂製作人，曾為多位歌手（劉若英、金城武、任賢齊、馬鈴仁等）創作歌曲及擔任製作人，並且撰寫雜誌專欄。早年陳昇一曲《把悲傷留給自己》紅遍兩岸三地。為信樂團翻唱的《北京一夜》（One night in Beijing）也由陳昇作曲，陳昇和劉佳慧共同填詞。

